

23日是“处暑”第一天,刚刚过去的这个夏天与往年相比有啥特点——

雨量大气温高,台风凑热闹

本报记者 王晏坤

民生快递

8月23日,烟台晴空万里,微风徐徐,随着二十四节气中“处暑”的到来,夏天基本结束,秋天已经到来。与往年相比,刚刚过去的这个夏天,烟台“特别热”,三场暴雨夜袭烟台,期间台风“达维”外围侵扰。截至23日,今年的降雨量已经超过了历年同期。

三场大雨夜袭 淹了车库

截至8月23日,今夏烟台共降3场大雨,而且均为夜间“袭城”,分别为7月5日凌晨、7月23日凌晨和8月19日凌晨,对城区产生了不同程度的影响。在三场大雨期间,小雨不断,在这个炎热的夏天里给市民降温。

7月4日,烟台的天空变幻莫测,上午10点乌云压城,如临黑夜。5日凌晨开始,烟台市局部降下雨季以来的最强降水。

7月23日凌晨,一场暴雨如期而至,烟台五区平均降水量达63.32毫米,全市平均降水量达31毫米。这场暴雨致莱山一小区车库进水,45辆车被淹;莱山沟北社区北面的一条土路被大水冲毁,但烟台总体受灾情况并不严重。

8月18日傍晚至19日凌晨,今夏以来最大一场暴雨夜袭烟台。这场雨时间短,雨量大,是个“急脾气”。全市平均降雨量达56.2毫米。

大雨过后,御金台小区停车场外墙倒塌,至少3辆车被砸;东方巴黎步行街多家服装店遭雨水浸泡;福山一小区车库被淹……总之这场暴雨给烟台惹了不少祸。

三场降雨导致今年烟台的平均降水超过500毫米,超出历年同期4.2%。



南环山里,市政养管处的工作人员将冲下山的泥石重新拉回山上。(资料片)本报记者 赵金阳 摄

台风“达维”过境,没咋地

8月3日,没有狂风大作,没有暴雨如注。气势汹汹的台风“达维”外围掠过烟台,给烟台市留下了一个相对温和的印象。

据统计,受“达维”影响,全市平均降水为26.3毫米,3日下午,全市安全脱离

其影响。

来势汹汹的今年第10号台风“达维”,让烟台上下高度警惕。为了减少台风过境对烟台市造成重大损失,各部门紧急部署应对台风策略。

烟台市气象台在8月2日

平均温度偏高,特别热

除了降雨,台风,今夏的气温与往年相比也有变化,7月下旬的平均气温较常年偏高1℃。7月20日左右,烟台部分地区最高气温一度达到35℃,这让不少市民感觉今年“特别热”。

记者从气象部门了解到,

烟台市区7月下旬平均气温较常年偏高1.1℃;平均最高气温为30.6℃,平均相对湿度为85%,29日的最高气温达33.2℃。

经综合分析,7月下旬的体感温度指数位列2000年以来第三位,位居2010年和2004年

之后,比去年同期高出2.4℃。

烟台市天文气象专家吴树功告诉记者,虽然市民普遍感受到了旷日持久的闷热,但从气候上来说并不反常。这种天气近几天可能还会有,不过闷热程度会有所减弱。

相关新闻

未来三天 市区有雨

23日是“处暑”第一天。据气象部门预计,从24日开始,未来三天市区范围内还将有降雨出现,最高气温将降为25℃。

预计24日整天将以多云为主,东北风3至4级,最高气温26℃,最低气温20℃。25日白天到夜间,阵雨转小雨,风力东风转东北风3至4级,气温将在20℃至26℃之间,26日还将有小雨出现,预计气温在21℃至25℃之间。

“处暑”后是否意味着夏天真的结束了?烟台市气象专家吴树功说,一般市民都认为“处暑”后夏天就结束了,但从气象方面的角度来讲,其实不然。因为夏天的界定要根据主汛期和气温情况断定,不能只按照节气比照。

铺设盲道

23日,在滨海北路第一海水浴场附近,烟台市养管处路养所的工作人员正在重新铺设盲道。据悉,此路段因为要防浪,地面没有用路板,而是直接用混凝土铺设,所以盲道也是用专门定制的盲道贴铺成的。本报记者 李大鹏 齐金钊 摄影报道



美甲割伤手指

顾客获赔200元

本报8月23日讯(通讯员 飞翔 记者 秦雪丽)近日,市民张女士到一家美甲店修理指甲,结果由于美甲师疏忽,美甲刀在张女士的手指上划了一道口子。经工商人员调解,张女士得到200元赔偿。

近日,福山区的张女士到一家美甲店修理指甲,当时店里不少人在聊天,顾客只有张女士一人,一位美甲师为张女士服务。这时,旁边一人喊了这位美甲师一声,美甲师下意识转头答应,修剪刀不慎划过张女士左手中指,瞬间流出了血。美甲师连说对不起,并找来创可贴进行处理。

所幸伤口不大,创可贴止住了血,张女士向美甲师索要500元赔偿。双方就赔偿问题僵持不下,向福山工商部门求助。

经工商人员调解,双方在医院处理完伤口后达成协议:150元钱的医药费由美甲师承担,美甲师再赔偿张女士50元钱,权当买了水果赔礼道歉。

注销一张卡 要跑两趟腿

丢了光大存贷卡,想注销还需先办张新卡

本报8月23日讯(记者 李娜) 存贷卡丢了想直接注销,这可不是一件简单的事情。23日,市民李女士想把丢失的光大存贷合一卡注销掉,就颇费了一番周折。“花10元钱办理了挂失,又办了一张新卡,说是第二天才能注销,真是既麻烦又浪费。”2010年,李女士在烟台办理了

一张光大银行的“存贷合一卡”。原本一直放在钱夹里的银行卡,不知何时弄丢了。因为日常生活中一直用不上光大银行的卡,李女士想直接将它注销掉。

李女士带着有效证件,也记住了存贷合一卡的密码,当天去银行办理业务时,竟没能完成注销,这是咋回事?

光大银行烟台分行的一位柜员告诉记者,因为卡已经休眠了,需要补办一张才能注销。补办卡之前要先挂失,挂失费10元。李女士本以为交了钱补办了银行卡,就能把卡注销掉,没想到银行柜员却告诉她,需要第二天才能注销。

“卡已经丢了,补办一张再

注销掉,这不是资源浪费吗?”李女士觉得虽然办卡不用花钱,可是一张卡刚开通了,接着就注销,真是既麻烦又浪费,为何不能跳过这一环节呢?

“为了注销一张卡,需要跑两次银行,排两次队,浪费时间和精力,增加了市民的麻烦,实在是折腾。”李女士说道。